

商城县:壮大香菇产业链 助力脱贫增收

曹良刚 罗玉兰

日前,笔者来到商城县河凤桥乡赵棚村华农种养合作社,只见其香菇种植大棚内整齐摆放的菌包已长出不少香菇,看着十分喜人。

“咱这合作社共有40个香菇大棚,可容纳100万个左右的菌包,现在刚上了一部分菌包,还有大批量的正准备上呢。”该合作社负责人赵吉青一边忙着和工人一起给新到的菌包拆袋一边介绍说。“我们合作社香菇每年总产值可达200万元,这多亏了商城县和盛农业开发有限公司的大力帮助。”

据了解,赵吉青口中的商城县和盛农业开发有限公司成立于2013年,是一家集香菇良种研发、供种、收购、加工、销售及外贸出口于一体的专业化公司。该公司拥有年生产400万棒香菇的基

地、厂房以及设备等配套设施,截至2018年该公司已实现销售收入8100万元,是该县香菇生产的龙头企业。据悉,该县共有22家香菇种植专业合作社依托和盛这个“龙头”发展起来的。该公司还辐射带动了长竹园、达权店等18个乡镇的139个行政村的近1700户贫困户参与香菇种植,实现户均年增收3500余元。

“有大公司给咱提供优质菌包,还负责回收香菇,咱没有后顾之忧,发展起来就有底气了。”该县河凤桥乡赵棚村贫困户盛启学信心满满地说。

据了解,盛启学中年丧偶,子女未成年,家庭生活十分困难,之前靠在和盛香菇基地打工维持生活。学得一技之长后,自己于2018年开始购入菌包发展香菇种植,年纯收入3万多元,当年就摘掉了贫困的帽子。

“为了助力脱贫攻坚,有效帮助合作社和农户,2016年起我们公司开始采用‘公司+合作社+农户’的‘产业树’扶贫模式,使小生产与大市场实现有效对接,实现了公司、合作社、农户上下联动,相辅相成,大大提高了产品质量,保证了产品收益,为我县香菇产业持续、健康发展奠定了坚实基础。”该公司生产负责人罗国介绍说,“今年,我们公司又新建了1.2万立方米的冷库,可使80万棒香菇安全越冬。下一步,我们会加大生产规模,发展香菇出口,提高经济效益。”

“近年来,‘产业树’扶贫发展模式在我县香菇产业上成效显著,在像和盛这样的食用菌龙头企业、专业合作社的带动下,广大农户积极参与食用菌种植,有力地促进了我县食用菌产业的快速发展。”商城县农业农村局的相关负责人如是说。



为提升群众的安全感和满意度,潢川县公安局组织民警深入辖区,通过上门走访、召开座谈会、微信群等多种途径开展秋冬安全防范宣传,广泛征求群众对治安工作的意见和建议,深受辖区群众的欢迎。图为近日,该局小吕店派出所民警正在走访辖区农户的情景。 刘明军 摄

杜绝车辆超限超载

明港交警深入货运企业宣传道路交通安全

信阳消息(李代余 田连合)为有效预防和减少货运车辆因超载而引发的道路交通事故,10月22日下午,明港交警大队深入辖区的货运企业红磊实业有限公司,认真开展道路交通安全宣传。

在红磊实业有限公司会议室,该大队民警首先与企业负责人进行面对面交流,认真听取企业交通安全措施落实情况。并通过查阅台账的方式

就企业安全管理制度、基础台账、驾驶人安全教育、车辆安全检查和GPS安装及动态监管以及落实情况等方面进行了详细检查和了解。要求企业严格落实主体责任,切实做好货车车辆防超工作,从源头及时开展道路交通安全隐患排查,坚决抵制违规装载和违法超载运输。随后民警对参加会议的该公司驾驶员深入开展道路交通安全宣传,深入浅出、理论联系

实际的宣讲货车超载的危害、预防交通事故的注意事项以及发生事故后应该如何处理,引导他们文明驾驶安全行驶。

此次活动促使该货运企业及其驾驶员更加深入了解到车辆超限超载的危害及其治理的必要性,大大增强了其法制意识和守法运输的自觉性,为道路交通事故预防工作夯实基础,营造了良好的宣传舆论氛围。

县区

传真



罗山县纪委监委

百名纪检干部下基层助扶贫

信阳消息(尹大珍 秦娟)近日,为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,助推全县脱贫攻坚,罗山县纪委监委机关党委组织各党支部开展“百名纪检干部下基层助扶贫”活动。

该县纪委监委机关各党支部全体帮扶责任人到尤店乡田堂村积极参与进村入户帮扶活动,每名党员干部都投身开展大宣传、大走访、大帮扶、大整治,帮助贫困户整理户容户貌及周边环境卫生,与贫困户交流谈心,了解近期家庭生活生

活情况,进一步掌握联系贫困户户情,了解群众诉求,主动解决困难,确保帮扶工作扎实推进。

随后,该县纪委监委机关党委成员到东铺镇北杨店村调研脱贫攻坚,就脱贫攻坚工作开展情况和与会人员进行了交流,并查看了北杨店村产业扶贫项目。

此次活动的开展,为机关党员干部上了一堂生动的现场实践课,大家纷纷表示,将以更加饱满的精神状态投入到帮扶工作中,打好脱贫攻坚战,当好新时代党和人民的忠诚卫士。

新县泗店乡

“特色产业+”模式成致富新亮点

信阳消息(雷鸣)近年来,新县泗店乡党委、政府立足资源禀赋,健全产业到户到人精准扶持和利益联结机制,创新发展模式,稳定增加企业及农户经营性、财产性、工资性收入。

“特色产业+示范引领”模式。该乡采取龙头企业+合作社+基地+贫困户的发展模式,鼓励群众流转土地3000余亩,以绿康源生态园、铁皮石斛园、罗成寨农民种养农民专业合作社等9家新型经营主体为载体,争取到户增收项目资金319万元,实施到户增收项目13个,发展颠茄草、优质葡萄、杭白菊、草莓等650余亩,培育种养大户12个,带动贫困户养殖淮南猪、牛、羊1200余头、规模养殖土鸡8000只。

“特色产业+集体经济”模式。该乡依托县委政府和各部门帮扶项目资金,全乡9个村(居)集体经济实现了从无到有的突破。目前分水岭、陆湾、大畈、计河、泗店五个村种植艾蒿、油菜、莲籽等400余亩;邹河、

陆湾、余河花卉苗木基地栽植百日红、红叶石楠等各类苗木花卉50000余棵;王楼村发展莲子种植218亩,新建莲子加工车间1个;计河村新建草莓温室大棚4座;范店居委会水产养殖项目、余河邹河艾蒿加工厂、大畈花生厂运转良好,贫困村单纯将集体经济发展资金投入企业获取分红的方式正逐渐向“一村一品”转变。

“特色产业+稳定就业”模式。该乡整合农家饭庄、产业园等30余家企业用工资源,每年为当地群众提供长期就业岗位348个、临时岗位6000余人次;先后引进世英玩具厂、和美服装厂、和富艺丝塑料花厂8个扶贫车间,提供就业岗位380余个,工人年均增收5500元—30000元,农村留守劳动力就近就业难题得以有效解决。同时,借助劳务部门实用技能培训、合作社及大户带动,切实让农户掌握了生产发展技能,增强了自主就业的信心。